
ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ:

- Αθωωτική ήταν η απόφαση του δικαστηρίου για τους αστυνομικούς της ομάδας ΔΙ.ΑΣ οι οποίοι 
το 2010 καταδίωξαν στο χωριό Λεπενού του διευρυμένου Δήμου Αγρινίου ένα 14χρονο οδηγό 
δικύκλου επειδή το δίκυκλο δεν είχε πινακίδες με αποτέλεσμα κατά τη διάρκεια της καταδίωξης 
ο νεαρός να πέσει και να χτυπήσει άσχημα στο κεφάλι. Πιο συγκεκριμένα και σύμφωνα με τον 
συνήγορο υπεράσπισης της οικογένειας του 14χρονου, οι αστυνομικοί παρενοχλούσαν το παιδί, 
κλείνοντας του το δρόμο, με αποτέλεσμα το μηχανάκι να προσκρούσει σε μεγάλη ταχύτητα σε 
ύψωμα και ο νεαρός να εκσφενδονιστεί και να προσγειωθεί στο έδαφος, χτυπώντας στο κεφάλι. 
Οι αστυνομικοί, σύμφωνα με το κατηγορητήριο, είδαν το ατύχημα αλλά έκαναν αναστροφή και 
έφυγαν, αφήνοντας τον 14χρονο αβοήθητο. Άλλο ενα παράδειγμα αστυνομικού τραμπουκισμού 
και σχεδόν θανατηφόρας αστυνομικής αυθαιρεσίας που δεν τιμωρείται ,έρχεται να προστεθεί 
στα εκατοντάδες παραδείγματα περιπτώσεων που οι μπάτσοι σκοτώνουν ή τραυματίζουν 
άσχημα πολίτες χωρίς να τιμωρούνται απολαμβάνοντας έτσι την προκλητική αυτή ασυλία που 
τους προσφέρει κράτος και δικαστικές αρχές. Δύο άνδρες, σύμφωνα πάντα με τον συνήγορο της 
οικογένειας, έτυχε να δουν το σκηνικό και ειδοποίησαν ασθενοφόρο. 

-Ανακοίνωση-καταγγελία εξέδωσαν οι εργαζόμενοι  Αγρινίου μέσω των προγραμμάτων voucher. 
Πιο συγκεκριμένα αναφέρουν: Εδώ και αρκετό διάστημα  οι «ωφελούμενοι» των προγραμμάτων 
Voucher ή αλλιώς προγράμματα ενοικίασης εργαζομένων, βιώνουμε με τον πιο πρωτοφανή 
τρόπο έναν νέο εργασιακό Μεσαίωνα. Οι νέοι ως επί το πλείστον άνθρωποι, του Αγρινίου αλλά 
και όλης της χώρας αφού εξωθηθήκαμε στην ανεργία από τις μνημονιακές πολιτικές που μας 
επιβλήθηκαν, καλούμαστε τώρα να εργαστούμε χωρίς αξιοπρέπεια, χωρίς την αίσθηση ασφάλειας, 
συλλογικότητας και συνεργασίας, με πενιχρούς μισθούς, σε επιχειρήσεις,μέσω ΚΕΚ τα οποία 
δε, επιδοτούνται γενναία για κάθε έναν «ωφελούμενο» που απασχολούν. Σε προγράμματα-
σκλαβοπάζαρα του 21ου αιώνα στα οποία  μάλιστα , οι «ωφελούμενοι» δεν είχαμε  καν το 
δικαίωμα να εργαστούμε σε αντικείμενο που να ανταποκρίνεται στα προσόντα μας καθώς η 
πίεση που ασκήθηκε απ’ τα ΚΕΚ για τη συντόμευση της διαδικασίας δεν  το επέτρεπε. υπάρχουν 
σήμερα πάμπολλες καταγγελίες εργαζομένων στην περιοχή μας που δηλώνουν ότι ακόμη και 
πέντε μήνες μετά τη λήξη της σύμβασης τους δεν έχουν ακόμη πληρωθεί  για τις υπηρεσίες τους  
ή  πως ακόμη δεν τους έχουν αποδοθεί τα χρήματα της θεωρητικής τους εκπαίδευσης κάνοντας 
σε πολλές περιπτώσεις έτσι την συνέχιση του προγράμματος εκ μέρους των ωφελούμενων  
ιδιαίτερα δύσκολη. Η υπομονή όμως έχει και τα όρια της. Εμείς οι ¨αόρατοι¨ εργαζόμενοι των 
προγραμμάτων voucherδηλώνουμε απερίφραστα πως είμαστε ΑΝΘΡΩΠΟΙ και έχουμε ανάγκες 
και αξιοπρέπεια. Ζητάμε τα νόμιμα και δεδουλευμένα χρήματα μας. Απαιτούμε απ’ τους αρμόδιους 
φορείς, τα ΚΕΚ ,τον ΟΑΕΔ, το Υπουργείο Εργασίας  να βάλουν ένα τέρμα στην κοροϊδία που 
υφιστάμεθα  και να αποκατασταθεί άμεσα η αξιοπρέπεια μας.

-Ακίνητα φιλέτα του ελληνικου δημοσίου εκχωρούνται στο Ταιπεδ προς ξεπούλημα. Μεταξύ 
αυτών, ακίνητο του δημου μεσολογγίου, του δημου θερμου καθως και  329 στρέμματα στα Νέα 
Σφαγεία Ναυπακτίας, 369 στρέμματα στις Οινιάδες Μεσολογγίου.

-Αντιδράσεις προκαλει στον αγροτικό κόσμο της περιοχής το νεο χαράτσι που καλουνται να 
πληρώσουν οι αγρότες κατα την ενεργοποίηση των δικαιωμάτων με τη δήλωση οσδε. Oι αγρότες 
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κάνουν λόγο για ένα νέο δυσβάσταχτο κόστος που πρεπει να πληρώσουν στη γαια επιχειρέιν 
κύριος μέτοχος της οποίας είναι η τράπεζα πειραιώς.

- Η ιστοσελίδα της αναρχικής συλλογικότητας της εφημερίδας Γκιλοτίνα αναφέρει πως τη 
Κυριακή 1 Ιούνη και γύρω στις 9 το βράδυ, μπάτσοι της ομάδας ΔΙΑΣ ως γνήσιοι χούλιγκαν 
προέβησαν σε απρόκλητους τραμπουκισμούς νεολαίων στην πλατεία Δημάδη για να 
εισπράξουν την ομόθυμη αποδοκιμασία του πλήθους του κόσμου που βρίσκονταν εκείνη την 
ώρα στην πλατεία και να αποχωρήσουν βεβιασμένα. Ήρθαν δηλαδή για μια ακόμα φορά για να 
δημιουργήσουν επεισόδιο έντασης στην πλατεία χωρίς απολύτως κανένα λόγο. Και όλα αυτά 
συμβαίνουν πριν καλά-καλά κοπάσουν οι πανηγυρισμοί για την ανάληψη του δήμου Αγρινίου 
από ¨δεξιό¨ δήμαρχο ύστερα από 40 χρόνια, από το περιβάλλον του νέου δημάρχου, Γιώργου 
Παπαναστασίου, άρχισε να κυκλοφορεί η εκτίμηση ότι πλέον θα ̈ καθαρίσει¨ η πλατεία Δημάδη. 
Εννοούν φυσικά ότι θα εκδιωχτούν οι δεκάδες νεολαίοι που συνευρίσκονται εκεί καθημερινά 
– έξω από τις λογικές της εμπορευματοποίησης της ψυχαγωγίας και της επικοινωνίας αλλά και 
αντιτιθέμενοι στον εγκλωβισμό του θεάματος που απομονώνει και αποξενώνει τους ανθρώπους. 
Το πάρκο, η πλατεία Δημάδη, κάθε ελεύθερος-δημόσιος χώρος -τα δάση, τα ποτάμια, οι θάλασσες 
και συνολικά η ύπαιθρος αλλά και κάθε περιβαλλοντικός πόρος που μπορεί να λεηλατηθεί από 
τους μηχανισμούς του κεφαλαίου αποτελεί σημείο πλουτισμού και κερδοσκοπίας, παραγωγής 
ελέγχου, ύψωσης των περιφράξεων και πηγή δημιουργίας νέων αγορών, ως την ολοκληρωτική 
καταστροφή του φυσικού πλούτου και των τοπικών κοινωνιών. 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ ΝΕΑ:

-Το Σάββατο 17 Μαΐου πραγματοποιήθηκε παρέμβαση ενάντια στην εγκατάσταση 
ανεμογεννητριών στο Βέρμιο. Αναρτήθηκε μπάνερ και μοιράστηκαν κείμενα. Το κείμενο που 
μοιράστηκε αναφέρει τα εξής: "Εταιρίες και κράτος, τα εισπρακτικά συστήματα τον “από πάνω”, 
ντυμένα με τον πράσινο μανδύα της ανάπτυξης, επιχειρούν άλλη μια λεηλασία της φύσης. 
Ο λόγος για το φαραωνικού τύπου έργο εγκατάστασης 155 ανεμογεννητριών στο Βέρμιο. 
Το άχρηστο και καταστροφικό έργο της εταιρίας “ΑΙΟΛΙΚΗ ΒΕΡΜΙΟΥ Ε.Ε.” (θυγατρική 
της “Acciona Ενεργειακή A.E.”) προβλέπει την εγκατάσταση στο Βέρμιο 7 αιολικών πάρκων, 
συνολικής ισχύος 465MW, περισσότερες από το σύνολο των ανεμογεννητριών που υπάρχουν 
στη χώρα. Οι ανεμογεννήτριες είναι άχρηστες σε τέτοια μεγάλη κλίμακα και σε μια περιοχή 
στην οποία δεν υπάρχουν άνεμοι κάποιας έντασης, το παραγόμενο ρεύμα δεν φτάνει ούτε για 
τις ενεργειακές ανάγκες μερικών σπιτιών. Κράτος και εταιρίες, προσπαθούν να δελεάσουν με 
ψεύτικες υποσχέσεις για ανύπαρκτες θέσεις εργασίας, ανύπαρκτα ενεργειακά και οικονομικά 
οφέλη και, επικαλούμενοι ψευδοδιλλήματα και οικολογικές ευαισθησίες, να προχωρήσουν 
ένα έργο καταστροφής και θηριωδίας, μετατρέποντας έναν ολόκληρο τόπο σε εργοτάξιο και 
σκουπιδότοπο με τους χιλιάδες τόνους μπαζών να επιβαρύνουν το φυσικό περιβάλλον".

- Αμείωτος συνεχίζεται ο αγώνας των καθαριστριών καθώς στις 10 Ιουνίου εκδικάζεται στον 
Άρειο Πάγο η προσφυγή του Δημοσίου για αναστολή της απόφασης του Πρωτοδικείου που 
τις δικαιώνει. Στις 03 Ιουνίου, οι αγωνιζόμενες καθαρίστριες συγκεντρώθηκαν ξανά έξω από το 
υπουργείο Οικονομικών και πραγματοποίησαν συμβολική κατάληψη ζητώντας να επιστρέψουν 
στη δουλειά τους από τη στιγμή κιόλας που υπάρχει δικαστική απόφαση που τις δικαιώνει. Το 
κράτος όχι απλά δεν εισακούει τα δίκαια αιτήματα των εργαζόμενων γυναικών στον ευρύτερο 
κλάδο της καθαριότητας αλλά δεν διστάζει να στείλει τις ορδές τους για να καταστείλουν τις 
φωνές των αγωνιζόμενων αυτών γυναικών. Κάπως έτσι αστυνομικές δυνάμεις απώθησαν με 
βία τις συγκεντρωμένες γυναίκες. Τελικά οι δυνάμεις της κρατικής καταστολής υποχώρησαν 



εξαιτίας της γενικευμένη κατακραυγής που προκάλεσε η παρουσία τους. Και σαν να μην έφτανε 
η κρατική τρομοκρατία το πρωινό της 4ης Ιουνίου ήρθε να προστεθεί και η παρακρατική 
τρομοκρατία. Όπως αναφέρουν και οι ίδιες οι αγωνιζόμενες καθαρίστριες σε ανακοίνωση τους, 
την ώρα που οι νεοναζί πραγματοποιούσαν συγκέντρωση στο Σύνταγμα με αφορμή τη μεταγωγή 
των προφυλακισθέντων βουλευτών της συμμορίας τους στη Βουλή, ομάδες Χρυσαυγιτών 
περιφέρονται γύρω από τον χώρο που πραγματοποιείται η καθιστική διαμαρτυρία τους, 
βρίζοντας και απειλώντας. Μια μέρα μετά την επίθεση των δυνάμεων της κρατικής καταστολής 
και τους τραυματισμούς, εμφανίστηκαν και οι παρακρατικές ομάδες να τις τρομοκρατήσουν 
ελπίζοντας πως θα τις αναγκάσουν να γυρίσουν στα σπίτια τους, φοβισμένες και ταπεινωμένες. 
Πιστή στο ρόλο της η θρασύδειλη εγκληματική συμμορία εμφανίζεται σαν το μακρύ χέρι της 
εξουσίας, πάντα ενάντια στους εργατικούς αγώνες τρομοκρατώντας απολυμένες γυναίκες. Ας 
γνωρίζουν οι καθοδηγητές τους πως οι αγωνιζόμενες καθαρίστριες δεν θα υποχωρήσουν, δεν 
θα γυρίσουν στα σπίτια τους αλλά στις δουλειές τους.

- Τα ξημερώματα της 3ης του Ιούνη η κατάληψη Βοξ στα εξάρχεια της Αθήνας δέχτηκε μαφιόζικη 
επίθεση κατά τη διάρκεια της οποίας άγνωστοι πυροβόλησαν αρκετές φορές την πρόσοψη της 
κατάληψης. Δύο εκ των σφαιρών διαπέρασαν το εξωτερικό ρολό και θρυμμάτισαν την κεντρική 
γυάλινη είσοδο. Ευτυχώς εκείνη την ώρα δεν υπήρχε άτομο εντός του χώρου. Σε ανακοίνωση 
της η κατάληψη Βοξ αναφέρει πως το τελευταίο διάστημα η κατάληψη μαζί με κατοίκους, 
συλλογικότητες και αγωνιστές της περιοχής, παίρνει μια σειρά από πρωτοβουλίες για δράσεις 
ενάντια στις μαφίες και το εμπόριο ναρκωτικών στα Εξάρχεια το οποίο πραγματοποιείται με 
την ανοχή και τη κάλυψη της αστυνομίας τη στιγμή που είχε ήδη δρομολογηθεί συγκέντρωση-
πορεία για την Πέμπτη 5 Ιούνη ως αρχή ενός κύκλου δράσεων ενάντια στις μαφίες και 
τους κρατικούς προστάτες τους. Ακόμη αναφέρεται πως οι πυροβολισμοί δύο μέρες πριν τη 
συγκέντρωση και πορεία είναι μια απελπισμένη προσπάθεια εκφοβισμού του κινήματος και της 
τοπικής κοινωνίας από τους ναρκέμπορους, που σε συνεργασία με την αστυνομία, θέλουν να 
γκετοποιήσουν την περιοχή.

- Ξεκίνησε στις 06 Ιουνίου στο Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο Πατρών η δίκη του μεγαλοτσιφιλικά 
Βαγγελάτου και των επιστατών του που τον Απρίλη του 2013 τραυμάτισαν με καραμπίνα 35 
εργάτες γης που διεκδικούσαν τα δεδουλευμένα τους στη Νέα Μανωλάδα. Όπως αναφέρεται 
στην ιστοσελίδα του Δυσήνιου Ίππου οι κατηγορίες που τους βαρύνουν είναι εμπορία 
ανθρώπων (trafficking) και απόπειρα βαριά σκοπούμενων σωματικών βλαβών, κατηγορία 
που αντικατέστησε την απόπειρα ανθρωποκτονίας ύστερα από έφεση των κατηγορουμένων 
στο διάστημα της προφυλάκισης τους. Από νωρίς το πρωί είχαν κατακλύσει την αίθουσα 
συγγενείς, μπράβοι και λοιποί κολαούζοι του Βαγγελάτου, ενώ οι μπάτσοι προκλητικά 
απαγόρευαν την είσοδο σε αλληλέγγυους στους μετανάστες εργάτες εφευρίσκοντας διάφορες 
προφάσεις. Συνήγορος υπεράσπισης των δραστών είναι ο γνωστός υπερασπιστής δολοφόνων 
και μαφιόζων, Αλέξης Κούγιας, ο οποίος αρχικά ζήτησε την αποβολή της πολιτικής αγωγής 
από το δικαστήριο με αστεία επιχειρήματα, γεγονός που δεν έγινε δεκτό. Στη συνέχεια πέρασε 
αρκετή ώρα εξαιτίας της έλλειψης διερμηνέα για τη μετάφραση των καταθέσεων των περίπου 
40 μαρτύρων μεταναστών εργατών γης στη Μανωλάδα. Αντίστοιχο αριθμό μαρτύρων διαθέτει 
και η υπεράσπιση του Βαγγελάτου και των υπόλοιπων, ενώ η δίκη αναμένεται να κρατήσει 
αρκετές μέρες. Η δίκη τελικά διακόπηκε λόγω της έλλειψης διερμηνέα και θα συνεχιστεί την 
Τρίτη 10 Ιούνη στις 9 το πρωί.

- Ο αναρχικός Μπάμπης Τσιλανίδης βρισκόταν έγκλειστος από τον Γενάρη του 11’ , αφού 
συνελήφθη στην Αθήνα με άλλους 3 συντρόφους καθώς εκρεμμούσε εις βάρος τους ένταλμα 



σύλληψης για τον εμπρησμό οχήματος της ΔΕΗ στη Θεσσαλονίκη και ένταξης σε εγκληματική 
οργάνωση .To Nοέμβρη του 11 ‘ ο σύντροφος κατηγορείται και ληστεία στο οικονομικό τμήμα 
του ΑΧΕΠΑ με μοναδικό στοιχείο ένα μαντήλι που κατά τους μπάτσους φέρει το γενετικό υλικό 
του Μπάμπη . Το δικαστήριο που γίνεται σε πρώτο βαθμό τον Γενάρη του 13’ και στο οποίο ο 
σύντροφος αρνείται να παραβρεθεί βάση της πολιτικής του στάσης την οποία υπερασπίζεται 
με δημόσια κείμενα , τον καταδικάζει σε 10 χρόνια και 4 μήνες. Στις 6 /6 στα δικαστήρια της 
Θεσσαλονίκης παρουσία 40 αλληλέγγυων συνεχίστηκε η δίκη σε δεύτερο βαθμό. Ο εισαγγελέας 
πρότεινε αθώωση καθώς όπως είπε το μαντήλι βρέθηκε πολύ μακριά από το χώρο της ληστείας 
αλλά και το DNA από μόνο του δεν αποτελεί επαρκές στοιχείο για την καταδίκη κάποιου/ας. 
Μετά την αγόρευση της δικηγόρου, η έδρα διέκοψε για να συνεδριάσει και μετά από 30 λεπτά 
ανακοίνωσε την αθώωση του Μπάμπη λόγω αμφιβολιών. 

- Tη Τρίτη 8 Απριλίου ομάδα από είκοσι περίπου Χρυσαυγίτες επιτέθηκε σε μετανάστες 
μικροπωλητές που βρίσκονταν έξω από την ΑΣΟΕΕ. Λίγο αργότερα η επίθεση των Χρυσαυγιτών 
ενισχύθηκε από ασφαλίτες, Δελτάδες και ΜΑΤ οι οποίοι εξαπέλυσαν ανθρωποκυνηγητό στην 
περιοχή χτυπώντας κόσμο αδιάκριτα και συλλαμβάνοντας ένα φοιτητή και 12 μετανάστες. Το 
απόγευμα της ίδιας ημέρας πραγματοποιήθηκε από πλήθος κόσμου πορεία διαμαρτυρίας προς 
το Α.Τ. Κυψέλης. Το πρωί της επόμενης μέρας οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στα δικαστήρια 
με τις κατηγορίες της αντίστασης κατά της αρχής, των απλών σωματικών βλαβών και του 
παράνομου εμπορίου, ενώ ταυτόχρονα η αστυνομία πραγματοποίησε τρομοεισβολή στα σπίτια 
των συλληφθέντων χωρίς παρουσία εισαγγελέα και χωρίς τελικά να βρει κάτι το επιβαρυντικό. 
Η δίκη των συλληφθέντων, μετά από δύο αναβολές, έχει οριστεί για τις 25 ιούνη 2014.

ΔΙΕΘΝΗ ΝΕΑ:

-Δεν είναι ακόμα σαφές πόσοι εργαζόμενοι έχουν δολοφονηθεί στην εξορυκτική καταστροφή 
της Soma στη Manisa της Δυτικής Τουρκίας. ο επίσημος αριθμός των νεκρών ανέρχεται στους 
304, με τους εργαζόμενους στην πόλη να ισχυρίζονται ότι δεν τους έχει φανερωθεί η αλήθεια 
σχετικά με τον ακριβή αριθμό, καθώς περισσότεροι αναμένεται να έχουν σκοτωθεί. Είναι 
ξεκάθαρο ότι αυτού του είδους τα περιστατικά δεν είναι συνηθισμένα, όπως ο πρωθυπουργός 
Ερντογάν δήλωσε. Ο ίδιος αμέσως μετά από αυτά τα τραγικά γεγονότα προέβη σε επίδειξη 
γνώσεων αναφορικά με την ιστορία των καταστροφών στην εξορυκτική βιομηχανία, μιλώντας 
για το Northumberland στο Ηνωμένο Βασίλειο και έδωσε ιδιαίτερη έμφαση σε αυτά που έγιναν 
στις ΗΠΑ, «σε μια χώρα που έχει κάθε είδους τεχνολογίας» όπως ανέφερε κατά γράμμα. Οι 
διαδηλώσεις γρήγορα εξαπλώθηκαν σε ολόκληρη τη χώρα και σε όλες αυτές υπήρχαν πανό 
διακηρύσσοντας ότι δεν ήταν ατύχημα, αλλά δολοφονία και ότι η κυβέρνηση ήταν υπεύθυνη. Οι 
περισσότερες από αυτές πραγματοποιήθηκαν σχεδόν αμέσως σε όλη τη χώρα.

- Στην Ιταλία και στη πόλη του Τορίνο 27χρονος αντιφασίστας δέχθηκε επίθεση ενώ βρισκόταν 
πάνω σε ένα βαγόνι του μετρό από μια ομάδα έξι νεοναζί. Τέσσερα αγόρια και δύο κορίτσια, 
οι μισοί από τους οποίους ήταν ανήλικοι, επιτέθηκαν στο αγόρι πριν από το χτύπημα του με 
κλωτσιές και γροθιές και στη συνέχεια με ένα μαχαίρι τον χτύπησαν στο στήθος. Ο τραυματίας 
αμέσως διακομίστηκε στο νοσοκομείο σε κρίσιμη κατάσταση, διότι το μαχαίρι διαπέρασε 
ένα πνεύμονα, ενώ δύο από τους φασίστες συνελήφθησαν για απόπειρα ανθρωποκτονίας. Ο 
27χρονος αντιφασίστας διέφυγε τον κίνδυνο.


